



# Мальта Хорватія Македонія

виконала Аврамченко Ольга РГТ 3 курс



# Хорватія

## Національні природні парки:

- Плітвіцькі озера
- Паклениця
- Рісњак
- Млет
- Корнати
- Бріуни
- Крка





**Плітвіцькі озера** - національний парк у Хорватії, розташований у центральній частині країни. Води річки Корана, що протікають крізь вапняк, за тисячі років нанесли бар'єри травертина, утворивши природні греблі, які в свою чергу створили ряд мальовничих озер, водоспадів і печер. Площа - 296,85 км квадратних



**Паклениця** - національний парк в Хорватії, в північній Далмації, на південних схилах гірського масиву Велебіт. Площа національного парку — 96 км<sup>2</sup>.

Найвищі вершини парку — Ваганські врх — 1757 м. У парку ростуть численні рідкісні види флори. Серед тварин, що мешкають в парку, варто відзначити ведмедів, оленів, козулі, вовків і рисей.



Рісњак - національний парк в Хорватії, у гористому, лісовому та малонаселеному регіоні Горський Котар на півночі країни, поблизу кордону зі Словенією. Площа національного парку — 63,5 км<sup>2</sup>. Найвищі вершини парку — Великі-Рісњак — 1528 м.

Млет - острів в південній частині Хорватії, біля далматинського узбережжя.

У західній частині острова розташований Національний парк. Східна частина острова відома своїми мальовничими бухтами з прекрасними пляжами. По периметру острова прокладена дорога, що полегшує його огляд. заснований 12 листопада 1960 року. Головною пам'яткою заповідника є два озера з солоною водою — Велике (Veliko, площа — 45 га, глибина — 46 м) і Мале (Malo, площа — 24 га, глибина — 29 м). На Великому озері знаходиться острів Св. Марії, або, як його називають, острів на острові. На острові св. Марії знаходиться однойменний старовинний бенедиктинський монастир XII століття. Рослинний і тваринний світ острова унікальний; однак, впродовж століть йому довелося пережити два екологічних лиха





Бріуни - група островів у північній частині Адриатичного моря, біля західного узбережжя Істрії, що належать Хорватії. З 27 жовтня 1983 року є національним парком



Крка - Розташований у середній Далмації, в долині річки Крка, між містамиКнін і Шибеник. Національний парк має площу 109 км<sup>2</sup> і пролягає вздовж русла Крки. Флора парку налічує понад 860 видів, серед них декілька ендеміків. У водах Крка налічується 18 видів риб, з яких 10 ендемічні.

# Приморські курорти:

## п-ів Асторія

**Місто Пореч** - Центральна історична частина міста з Євфразієвою базилікою внесена до списку Світової спадщини ЮНЕСКО.

### Визначні місця

**1.Старе місто** — багато будинків Пореча побудовані на фундаментах давньоримських споруд. Залишки римського форуму на площі Марафор. Велика кількість палаців і будівель венеціанського періоду.

**2.Євфразієва базиліка** - являє собою величний храм. У IV столітті за часів єпископа Мавра тут була побудована церква, а після 539 року за часів єпископа Евфразія побудована сучасна базиліка. У базиліці збереглися візантійські мозаїки. Комплекс Євфразієвої базиліки внесений до списку Світової спадщини ЮНЕСКО в 1997 році.

**3.Істрійський муніципалітет** — будинок, у якому спочатку була розташована Церква Франциска, побудована в XIII ст. У середині XVIII століття фасад будівлі був перебудований в дусі модного на той час стилю бароко. Будівля зберігає своє призначення і до цього дня — трохи раніше він використовувався для зборів парламенту Істрії, а сьогодні в ньому засідає Окружний парламент.

**4.Площа Марафор** — найстаріша і найбільша міська площа. На площі розташовані Храм Марса і Великий храм, який колись був найбільшим в Адріатиці. На захід від нього розташований Храм Нептуна.

Дім двох Святих — невеликий будинок, побудований в романському стилі, фасад якого прикрашають статуї двох святих.





**Пула** - місто і порт на південному узбережжі Адріатичного моря, найбільше місто в південній частині півострова Істрія, регіону Хорватії. Регіон міста має дуже розвинену індустрію туризму завдяки м'якому клімату, мальовничому узбережжю моря і незіпсованій природі. Місто має довгу традицію виноробства, рибальства, суднобудування, і туризму. З часів Стародавнього Риму Пула також була адміністративним центром римської провінції Істрія.

### Визначні місця

- 1. Церква Святого Рока** - головна визначна пам'ятка міста - побудована в 1514 році.
- 2. Музей міста** - розташований в історичному центрі міста. Має у своєму розпорядженні велику колекцію археологічних знахідок, зроблених при розкопках у місті.
- 3. Церква Святого Перегріна** - невеликий стародавній храм, побудований жителями міста, розташований недалеко від Умага на мисі Росацо.
- 4. Маяк в Савудрії** - самий стародавній маяк на Адріатиці побудований в 1818 році. Світло, що виходить від джерела, розташованого на висоті 36 метрів видно на відстані 32 км. Будівництво спорудження пов'язане з любовною історією графа Маттерніха, що, незважаючи на своє положення одруженої людини, закохався в місцеву дівчину, на честь якої й був побудований маяк.
- 5. Вілла Тіола** - дійсний рай для дайверів. Ця розкішна вілла багато прикрашена мозаїками й фресками, що збереглися на стінах. Залишки 30-метрового пірса, що має ширину близько 6 метрів можна побачити в морі недалеко від вілли, а розташовані недалеко фрагменти величезної будівлі, на думку фахівців відносяться до іншої вілли.







**Опатія** - курортне місто в Хорватії, на північному сході півострова Істрія, на березі затоки Кварнер Адріатичного моря. Вілла Аньйоліна — шикарна вілла, побудована в 1844 році. Опатія є дуже популярним курортом. М'який клімат, гарні краєвиди, лаврові ліси навколо міста приваблюють сюди велику кількість туристів.

### Визначні місця

**1. Опатійський лунгомар** — прибережний маршрут завдовжки 12 км з гарними видами. З XIX століття він користувався популярністю у відпочивальників-аристократів.

**2. Церква Благовіщення** — в неороманському стилі. Побудована в 1906 році.

**3. Церква св. Якова** — побудована на фундаменті бенедиктинського монастиря XV століття.

**4. Статуя «Дівчина з чайкою»** — встановлена на березі моря в 1956 році, відтворює





**Врасар** - хорватське курортне місто, розташоване в західній частині Істрії біля Адріатичного узбережжя. Крім своїх пляжів, готельних комплексів, кафе і ресторанів, в місті є велика кількість важливих історичних пам'яток, які приваблюють численних туристів до міста. Від Стародавнього Риму в місті залишилися склади, вілли, громадські будівлі і кладовище, які були знайдені під час археологічних досліджень наприкінці 1920-их років. Склади представляють собою велику (70 м у довжину) прямокутну будову, що підтверджує той факт, що Урсарія була важливим торговим центром Істрії в давнину. Поблизу гавані були знайдені залишки давньоримського кладовища, з урнами з попелом померлих, і надгробна плита, які відносяться до 2-го століття н. е.

### Визначні місця

**Церква Святого Фоска**, яка була побудована в епоху Відродження, про що свідчить її архітектура у стилі ренесансу з деякими барочними деталями. Головною визначною пам'яткою цієї церкви є картина «Мучеництво Святого Фоска», яка датується 17-м століттям.

Середньовічним пам'ятником є також романська **базиліка Пресвятої Діви Марії**, зведення якої відноситься до 12-го століття. Вважається, що перша церква на місці сучасної базиліки була побудована в 8-му столітті, і до дванадцятого вона набула сучасного вигляду. Раніше ця базиліка була відома своїми фресками і картинами на релігійну тематику, які були створені переважно венеціанськими майстрами, проте велика частина картин і статуя Діви Марії 14-го століття були вкрадені.





Оздоровчі, термальні та лікувальні курорти Хорватії розташовані в основному в континентальній частині країни, недалеко від столиці Хорватії - міста Загреба. Всього в Хорватії більше 20 термальних джерел, за своїми властивостями вони не поступаються, а за деякими показниками і перевершують відомі європейські термальні курорти - словенські, угорські, і навіть німецькі. Тут же, в Хорватії, знаходиться і єде в Європі і всього друге у світі джерело нафталана - лікувальної нафти.

На оздоровчих і термальних курортах Хорватії створені відмінні умови не тільки для лікування, але і для різноманітного відпочинку всієї родини: відкриті і закриті комплекси басейнів, радість дітей - аквапарки і водні гірки, СПА і велнес центри, тенісні корти, численні спортивні майданчики.

**Курорт Терме Тухель (Тухельське Топліце)** - мабуть, найвідоміший термальний курорт континентальної Хорватії. Курорт розташований серед мальовничих пагорбів і лісів в самому серці Хорватського Загір'я, в 50 км на північний схід від Загреба, і менш ніж в 20-ти кілометрах від хорватсько-словенської кордону. Курорт володіє джерелом термомінеральних вод і лікувальних грязей. Термомінеральна вода подається в усі басейни і аквапарк комплексу. Лікувальна грязь служить основою для багатьох оздоровчих, СПА і велнес центру курорту: профілактика захворювань опорно-рухового апарату, обгортання для поліпшення стану шкіри, та ін.

# *Македонія*

## Національні природні парки:

- Галичица
- Маврово
- Пелистер







**Галічіца** - один з трьох національних парків Республіки Македонії. Розташований на території громад Ресен і Охрид, між найбільшими в Македонії озерами Охридське і Преспа. Площа парку становить 22750 гектарів. Найвищою точкою парку є пік Магар (2254 м) Національний парк Галічіца особливо відрізняється багатством флори, на даний момент на його території знайдено вже понад 1000 видів рослин, багато з яких є ендеміками, зникаючими або рідкісними. 12 з них виростає тільки в межах і околицях

- **Маврово** - третій за величиною національний парк Республіки Македонії, його площа - 73 088 га. Територія парку охороняється з 1948 року. У межах парку знаходяться гірські масиви: Кораб (2764 м), Дешат (2375 м), частково в парк входять: гірський масив Куля (2747 м) і ще один з найвищих в Македонії - масив Бістра (2163 м). Центральна частина парку в долині річки Радіка. У нижній частині національного парку розташовано Мавровское озеро. У межах парку є безліч різних морфологічних утворень і частин рельєфу: річкові долини, водоспади, карстові утворення, печери, та ін. Ліси парку в основному складаються з бука. Неповдалік розташований однойменний гірськолижний курорт «Маврово».



**Пелістер** - Гори Пелістер є частиною гірського масиву Баба в південно-західній Македонії. Ця територія оголошена національним парком в 1948 році. Займає площу в 125 кв. км. і включає третю за величиною гірську грядку країни, багатий кварцом масив Баба. Гори перетинають безліч струмків і річок з кришталево чистою, холодною водою. Вони відчутно прикрашають і облагороджують краєвид. Деякі річки стікають до Адріатичного моря через озеро Преспа, а деякі - до Білого (Егейського) моря





# Курорти Македонії

**Маврово** - гірськолижний курорт Македонії, розташований приблизно в 70 км від столиці Македонії м. Скоп'є. У гірському озері, яке знаходиться неподалік від Маврово вирощують форель. В околицях розташований національний парк «Маврово» і Мавровское озеро

Гірськолижна траса починається на висоті 1960 м і закінчується на рівні 1250м.

## Визначні місця

**1.Руїни стародавнього міста Ераклія Лінцестіс** - заснованого Філіпом II в 4 столітті до нашої ери. Збереглися лазні, портик і театр.

**2.Розкопки єпископської резиденції** - тут можна побачити дві ранньохристиянські церкви і єпископський палац, прикрашений мозаїкою.

**3.Мечеть Айдар-каді** - одна з найбільш цікавих мусульманських споруд в Бітолі. Вона була побудована в 1561-1562 роках видатним турецьким архітектором Синаном за наказом бітольського міського судді Айдара-каді.





**Охрид** - місто на східному березі Охридського озера в Республіці Македонія. Населення - близько 55,700 жителів. У місті велика кількість живописних будинків і пам'ятників, основною статтею бюджету міста є туризм. Розташований на схід від Тирани (Албанія) і на північний захід від Скоп'є. Стародавнє місто Охрид, розташований уздовж узбережжя незвичайного озера Охрид, без сумніву найкрасивіший і принадне місто Македонії. Він є перлиною стародавньої архітектури та справжньою скарбницею культурно-історичних пам'яток, серед яких - руїни античного театру, де в часи Римської імперії билися гладіатори. Розкинулося на берегах озера Охрид, місто є одним з найбільш ранніх поселень в Європі.

### Визначні місця

**1.Монастир Св. Пантелеймона** (або Слов'янський монстирь, 9 ст.) Красується на березі озера. Він був побудований першим слов'янським архієпископом св.Климентієм. Цей монастир був також і перший слов'янський університет, в чий склад входила найстаріша в Європі Медична школа. У монастирі зберігається більше 800 ікон у візантійському стилі, написаними в XI-XIV століттях і візантійські фрески.

**2.Церква Св. Климента** (1295 р.) одна з найстаріших в Охриді. Св.Климентій був учнем Кирила і Мефодія, прославився тим, що додав до грецького алфавіту літери, створені спеціально для передачі відповідних слов'янських звуків. Він помер в 906 році, і в церкві зберігаються мощі великого святого.

**3.В Монастирі Св. Наума** зберігається саркофаг Святого, який присвятив своє життя зціленню хворих, досі македонці впевнені, що якщо прикласти ліве вухо до саркофагу, можна почути стукіт його серця.

**4.Церква Іоанна Канео** підноситься над озером Охрид, на високому скелястому кручі. Приголомшливо красива церква розписана фресками кінця XIII століття. Є символом Македонії.

5.Базиліка Св. Софії. Храм побудований в 1037-1054 рр.. У храмі досі недоторканими збереглися безцінні ікони XI століття.





**Скоп'є** - столиця Македонії, землі архітектурних пам'яток античності та середньовіччя, мальовничих пейзажів гір, річок і озер, фольклору, народних ремесел і старих народних казок. Місто Скоп'є, Столиця незалежної Республіки Македонія, розташований в північній частині країни, в міжгірській долині на берегах річки Вардар. В даний час Скоп'є - досить велике місто з населенням більше 1 мільйона жителів. Місто витягнуте із заходу на схід більш, ніж на 20 кілометрів, а з півночі на південь на 1-2 км. Найбільш жваві торгові вулиці, з сучасними готелями, культурними і розважальними центрами, модними магазинами, ресторанами і барами, розташовані серед нових кварталів.

## Визначні місця

- 1.Фортеця Кале** - венеціанська будівля, що відноситься до XI в., Зведена на лівому березі річки Вардар. На території фортеці розбитий парк.
- 2.Кам'яний міст через річку Вардар** є символом Скоп'є. Він був побудований в XV в. Це одне з найкрасивіших середньовічних споруд у столиці, знаходиться в самому центрі міста і служить тільки для пішоходів.
- 3.Православна церква Святого Спаса** (XIX в.) Особливу цінність представляє її іконостас, виконаний з горіхового дерева і покритий різьбленням на біблійні мотиви. У дворі церкви зберігається саркофаг з тілом македонського революціонера XX століття - Гоце Делчево.
- 4.Монастир Святого Пантелеймона**, подібно Ластівчиного гнізда приліпився до схилу гори. Від цього місця відкривається мальовничий вид на долину, в якій розкинувся місто. Монастир заснований в XI столітті візантійським імператором Алексієм I Комніним. До цього ж періоду відносяться розписи єдиного монастирського храму, фрагменти яких дійшли до наших днів. Зараз він використовується як музей.
- 5.Мечеть Іса-бігових Джамія** або Узорная мечеть, зведена в першій половині XV ст. Свою назву мечеть отримала через кольорових пластинок, якими була прикрашена.
- 6.Мечеть Мустафа-паші** - ісламський храм з високим і струнким мінаретом. Він споруджений у 1492 р. комендантом міста Мустафа-пашею, його ім'я викарбовано в камені над вхідними дверима. Мінарет і мечеть побудовані з мармуру. Ця мечеть пережила всі катастрофи в Скоп'є, в тому числі і останній землетрус, яке завдало їй незначної шкоди.





# Мальта

Країна є архіпелагом островів у Середземному морі, що знаходиться на відстані 100км на південь від о. Сицилія. Окрім власне острову Мальта (246 кв. км.), ще є о-ви Гоцо (68 кв. км), Коміно (2,7 кв.км) та незаселені острови Комінотто, Св. Павла, Філфла. Поверхня островів – вапнякове плато. Найвища точка країни (252 м) знаходиться в північно-західній частині о. Мальта. Берегова лінія дуже порізана і має багато природних гаваней та кам'янистих бухт. Річок та озер немає. Клімат – середземноморський: літо (травень-жовтень) жарке й довге, зима м'яка та волога. Сезон дощів триває з жовтня по березень. Мінеральні ресурси: родовища нафти та шельфі.

## Природоохоронні території держави

Унікальні природні об'єкти і явища **Сади Гастінгса** - прекрасне творіння, створене англійським маркізом. На території саду є безліч прекрасних рослин, які в період свого цвітіння видають непередаваний аромат, унікальні кактуси, чиї розміри досягають висоти дерев, і прекрасні тінисті алеї, прогулюючись по яких, переживаєш неймовірні відчуття. Окрім цього з площі парку відкривається чарівний вигляд на місто.

**Ботанічний сад Арготті** зібрав на відносно невеликій території унікальну колекцію кольорів, чагарників і дерев, велика частина з яких привезена з різних куточків світа. Тут можна побачити алею кактусів неймовірних розмірів, красиві квіткові клумби і алеї, що ваблять прохолодою. Ботанічний сад Арготті є улюбленим місцем відпочинку місцевих жителів і гостей міста.

**Сад Сан-Мезон** - маленький симпатичний куточок природи, який нагадує місцевим жителям і туристам про леді Джулії Локвуд, яка проживала тут з 1842 до 1856 року. Її будинок пізніше був знищений і залишився лише садок, за яким леді Локвуд дуже трепетно доглядала. Однією з пам'яток парку вважається маленька модель замку, вирізана в мальтійському камені і присвячена другому батальйону полку Ессекського.







# Курорти Мальти

**Валлетта** - столиця Мальти, розташована на березі Великої бухти (порт Гранд Харбор). Острова Мальти - найзручніша в Європі природна бухта. Валлетта служить справжніми воротами країни. Саме сюди приходять суди з численних країн, доставляючи туристів і вантажі. Саме тут у прибуваючих на Мальту складаються перші враження про країну. Круті береги бухти забудовані кам'яними будівлями, які ярусами піднімаються один над одним. Біля входу в бухту підносяться залишки старих фортечних стін, що нагадують про колишнє військове значення Валлетти, яку зараз називають "містом палаців".

**Аура** - Один з найпопулярніших районів на півночі острова з усіма тими нічними розвагами і шумами, які так люблять шанувальники подібного виду відпочинку. Звідси рукою подати до острова Гозо і Коміно, а також до пристані, звідки відходять пороми на Сицилію. Аура входить в основну туристичну зону Мальти (Аура-Буджибба). Ці два міста утворюють єдине ціле, межі між ними немає. Вони розташовані на мису, один край якого виходить на мальовничий затока Св. Павла, а інший (з боку Аури) - на затоку Саліна.



Валетта Аура  
Буджибба



# Список об'єктів Світової спадщини ЮНЕСКО на Мальті

- **Хал-Сафлиени** — мегалитическое подземное святилище (гипогей) в городе Паола на острове Мальта. В туристических справочниках трудно произносимое мальтийское название обычно заменяется английским — Хайподжиум (англ. Hypogeum). Представляет собой 34 помещения, выдолбленных в толще известняка. Памятник Всемирного наследия с 1980 года.







**Валетта**



## Мегалітичні храми Мальти

Група доісторичних мегалітичних храмів, включена під загальним номером у списку Всесвітньої спадщини ЮНЕСКО.

Дані храми служать основою для періодизації найдавнішої історії Мальти, оскільки певні типи кераміки або інших артефактів знайдені в контексті того чи іншого мегалітичного храму. У групу даних храмів не входить мегалітична підземне святилище Хал-Сафлієні (воно внесено до списку Всесвітньої спадщини під окремим номером).

На Мальті є ряд інших мегалітичних храмів, наприклад, Бордж ін-надурити, кордіна, Коло Брошторффа, Таль-Каді, Тас-Сілдж та ін які не ввійшли в список Всесвітньої спадщини через поганий збереження. Частина храмів була знищена або значно пошкоджена в XIX столітті через розчищення землі під ділянки для посівів.

